

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 207 (5812)

Четверг, 31 августа 1944 г.

ЦЕНА 20 КОП.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии **ТОЛБУХИНУ**
Адмиралу **ОКТАБРСКОМУ**

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного наступления моторизованных и танковых соединений, во взаимодействии с кораблями и десантными частями ЧЕРНОМОРСКОГО флота, сегодня, 29 августа, овладели городом и важнейшим портом на Черном море—**КОНСТАНЦА**, служившим в течение трех лет основной базой военно-морского флота немецко-фашистских захватчиков.

При овладении городом и портом **КОНСТАНЦА** отличились войска генерал-лейтенанта **ГАГЕНА**, генерал-майора **КОСОБУЧЕНОГО**, подполковника **ЗАВЬЯЛОВА**, майора **ШЕВКИНА**, полковника **КУЗНЕЦОВА**, генерал-майора **ЛИСИЦЫНА**, полковника **БЕЛИНСКОГО**, полковника **ВЛАСОВА**, полковника **СМИРНОВА**; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск **СУХОРУЧКИНА**, полковника **ШЕВЧЕНКО**; артиллеристы генерал-майора артиллерии **БРЕЙДО**, полковника **БАТЛЯЕВА**; моряки капитана 1 ранга **ЧУРСИНА**, капитана 1 ранга **СОЛОВЬЕВА**, капитана 1 ранга **ДЕРЕВЯНКО**, капитана 1 ранга **СВЕРДЛОВА**, капитана 2 ранга **ДЬЯЧЕНКО**, капитана 2 ранга **ПРОЦЕНКО**, капитана 2 ранга **ДАВЫДОВА**, капитана 3 ранга **ГНАТЕНКО**, майора **КАТАНОВА**, капитана **МАКАРОВА**; летчики генерал-полковника авиации **СУДЕЦ**, генерал-лейтенанта авиации **ЕРМАЧЕННОВА**,

полковника **КОРЗУНОВА**, подполковника **РОЖДЕСТВЕНСКОГО**, подполковника **АВДЕЕВА**, полковника **КОНАРЕВА**, майора **КУРУЧЕННЫХ**; саперы генерал-полковника инженерных войск **КОТЛЯРА**, полковника **ИВАНОВА**; связисты генерал-лейтенанта войск связи **КОРОЛЕВА**, полковника **СТАРОЛЕТОВА**.

В ознаменование достигнутого успеха войсковые соединения, корабли и части флота, наиболее отличившиеся при овладении городом и портом **КОНСТАНЦА**, представить к присвоению наименования «**КОНСТАНЦА**» и к награждению орденами.

Сегодня, 29 августа, в 24 часа столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, кораблям и частям Черноморского флота, овладевшим городом и портом **КОНСТАНЦА**,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, кораблям и частям, участвовавшим в овладении **КОНСТАНЦЕЙ**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

29 августа 1944 года.

Строго выполнять график вывозки хлеба

В СЕ дальше и дальше на Запад идет героическая Красная Армия, громя и сокрушая ненавистных немецко-фашистских захватчиков. Ближе уже час, когда доблестные советские воины будут уничтожать равного фашистского зверя в его собственной берлоге.

Но чтобы быстрее довести войну до победного конца, от всех труженников советского тыла требуется сейчас новое напряжение сил, всемерное усиление помощи наступающей Красной Армии. Перед колхозным крестьянством стоит задача, так же, как и на протяжении всей войны, продолжать бесперебойно обеспечивать наших славных воинов хлебом и другим продовольствием.

В городах, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, сейчас возрождается жизнь, развивается работа по восстановлению промышленности и транспорта. Успешно справляются с этим гигантским по своему размаху делом невозможно без необходимых запасов хлеба в стране.

Вот почему правительство и партия считают полное и своевременное выполнение плана хлебозаготовок каждым колхозом и совхозом важнейшей военно-хозяйственной задачей партийных, советских, заводских, сельских органов, колхозов, совхозов. Хлеб — это наша победа на фронте. Хлеб — это новые успехи в тылу.

Давным озабоченным высокой ответственности перед Родиной, советские крестьяне стремятся досрочно выполнить свои государственные обязательства. Не теряя ни часа, убирают хлеб, молотят их, сушат и сортируют зерно, без промедления отправляют его на подготовительные пункты — так организуют работу в эти дни в передовых колхозах и совхозах края. В Шимановском районе колхозы «Забайкалец», им. Права, «Колонист» и «Украинец» одновременно с окончанием косовицы пшеницы и овса завершили и выполнение плана поставок этих культур государству. Значительно перевыполнили августовское задание по вывозке хлеба колхозы Архаринского района, хорошо ведут хлебославу зерносовхозы: «Партизан», Амурский, Магановский.

Однако имеются на местах и такие руководители, которые не думают о том, чтобы побольше вывезти хлеба для фронта и страны и относятся к заготовкам спустя рукава, своей бездеятельностью, безынициативностью дезорганизуют хлебославу.

Крайком ВКП(б) и крайисполком утверждают для каждого района пятидневные и месячные графики вывозки хлеба. График — это минимальное задание. Выполнение его безусловно обязательно для каждого колхоза и совхоза в отдельности. Между тем, в некоторых районах края хлебозаготовки ведут неорганизованно, нарушают установленный график. В Свободненском и Мазановском районах, например, не выполняли задания по вывозке хлеба ни в одну из пятнадцатеревней. Попрямому неудовольствием проходят хлебозаготовки в Серышевском районе.

Отдельные руководители местных партийных и советских организаций пытаются оправдать плохой ход хлебозаготовок недостатком транспорта. «Мы, дескать, рады бы вывезти хлеб, быстрее выполнить задание, да возить не на чем», и на этом основании не принимают необходимых мер для выполнения установленного графика. Эти гнилые рассуждения не имеют под собой никакой почвы. Почему, спрашивается, в Свободненском районе в прошлом году на подготовительный пункт приходило ежедневно до 600 подвод с зерном, а ныне хлеб на лошадях здесь почти не возят? Почему преступно срывают задания по вывозке хлеба совхозы «Восточный» и им. ОНДВА, хотя горы возможного зерна лежат на токах, автомашин имеется достаточно, да и распылены эти совхозы совсем рядом с подготовительными пунктами? Очевидно, что дело здесь не в недостатке транспорта. Причины медленных темпов хлебославу надо искать в другом. Руководители Свободненского района гг. Констанция и Кулагин, директоры совхозов «Восточный» и им. ОНДВА гг. Сотников и Метлаер выпустили из своих рук организацию хлебозаготовок, оказались в плену отсталых настроений.

Нельзя мириться даже с отдельными фактами нарушения графика хлебославу. Руководители партийных и советских организаций районов должны помнить, что они несут личную ответственность за полное выполнение в установленный срок плана хлебозаготовок. Установленный график хлебославу должен быть неуклонным законом для каждого района, колхоза, совхоза. Возможности для успешного выполнения графика имеются повсеместно. Необходимо лишь, чтобы на вывозку зерна государству была поставлена вся имеющаяся в колхозах тягловая сила, чтобы правильно и с полной нагрузкой использовались автомашин. И, главное, чтобы райкомы партии, райисполкомы установили строжайший контроль за выполнением графика. Надо точно определить, сколько подвод должен поставить на хлебославу каждый колхоз, установить ежедневные задания на каждую автомашину и транспортную бригаду, требовать, чтобы эти задания безоговорочно выполнялись, строго и решительно пресекать всякие попытки затянуть хлебославу. Необходимо проследить, чтобы на всех этапах заготовительных пунктов не было никаких задержек в приемо-контрактных пунктах в учете.

Выполнение плана хлебославу — серьезный политический экзамен для партийных и советских организаций, для каждого сельского коммуниста и комсомольца. На борьбу за хлеб для фронта и страны проверяются боевитость каждого партийного и советского работника, его политическая зрелость и деловые качества. Мобилизовать все силы и средства колхозов и совхозов на быстрое завершение уборки зерна и выполнение заданий по вывозке хлеба — такова сейчас главная задача.

Районный партийный актив, сельские комитеты и комсомольцы обязаны находиться в эти дни в бригадах, на полях, токах — там, где решается успех уборки урожая и хлебославу. Энергичной организаторской работой, личным примером, страстным коммунистическим словом они должны помочь колхозникам успешно убрать урожай, а частью выполнить свою первую заповедь — слугу хлеба государству.

Шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок!

Далим больше хлеба фронту и стране!

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта во взаимодействии с кораблями и десантными частями ЧЕРНОМОРСКОГО флота овладели городом и важнейшим портом на Черном море—**КОНСТАНЦА**.

Слава доблестным воинам Красной Армии и Военно-Морского флота!



НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. На снимках: 1. Тяжелые самоходные орудия идут на передовые позиции (1-й Украинский фронт). 2. Гвардии ефрейтор Л. А. СУББОТИНА (справа) и гвардии ефрейтор Н. А. ИВАНОВА. Они прибыли на фронт недавно из снайперской школы, но уже открыли счет истребленным жила по три фашиста. Фото В. Юдина и Г. Дружелюбова. (Фотохроника ТАСС).

Председателю Французского Комитета Национального Освобождения генералу де Голлю

ПАРИЖ
В связи с освобождением столицы Франции Парижа примите, г-н генерал, от имени народов Советского Союза и от меня лично дружественные поздравления французскому народу и пожелания быстрого освобождения Франции от германского гнета.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 АВГУСТА

В течение 29 августа юго-восточнее города **ВАЛГА** наши войска с боями заняли более 60 населенных пунктов и среди них **ТАХЕВА**, **ЛЫВАНАС**, **НЫГЛИ**, **МЕЖВИРИ**, **ПОКАНЫ**, **САЛМАНИ**, **ЯНУЖИ**, **БЛОМЕ**, **СТАТИ**.

Северо-восточнее **ПРАГА** наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и улучшили свои позиции.

В Румынии северовосточнее **БУХАРЕСТА** наши войска, развивая успешное наступление, овладели крупным узлом железных и шоссевых дорог — городом **БУЗУУ**, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **ПОПЕШТИ**, **БЛЭЖНИ**, **ХАЙМАНАЛЕ**, **МАТЕШТИ**, **БАЛТА**, **ПЛОЛУАЙ**, **НИКОЛЕШТИ**, **ВЫЛЧЕЛЕ**, **РОМАНУ**, **ТРАЯН**, **БОРДЕЙ**, **ВЕРДЕ**, **ГОЛАШЕЙ** **НОУИ** и железнодорожные станции **СЭРАТ**, **ТРАЯН**, **АРИЧО**, **СТУПИНА**, **ЗОЙЦА**, **БОБОКУ**.

Западнее города **ИЗМАИЛ** наши войска форсировали реку **ДУНАЙ** и, развивая наступление на юг, заняли на территории Северной Добруджи более 50 населенных пунктов и среди них города **ИСАКЧА**, **МЭНЧИН**, **БАБАДАГ**, крупные населенные пункты **КАРНАЛИУЛ**, **ТУРНОАЯ**, **ЧЕРНА**, **ПЕЧИНЯГА**, **ДОРАБАНЦУЛ**, **ЧУНУРОВА** и железнодорожная станция **БАБАДАГ**.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта в результате стремительного наступления моторизованных и танковых соединений во взаимодействии с кораблями и десантными частями ЧЕРНОМОРСКОГО флота 29 августа овладели городом и важнейшим портом на Черном море—**КОНСТАНЦА**.

На других участках фронта — без существенных изменений.
За 28 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 60 самолетов противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

Юго-восточнее города **Валга** части И-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, с боями продвинулись вперед до 10 километров. На ряде участков наши войска вышли к реке **Гауза** (Юбья). Немцы выбиты из сильно укрепленных опорных пунктов, в том числе из крупного населенного пункта **Бломе**. Уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено два склада боеприпасов и склад с военным имуществом.

Северо-восточнее **Праги** (предместие **Варшавы** на правом берегу реки **Вислы**) в первой половине дня отмечалась усиленная активность немецких разведывательных отрядов. Во второй половине дня пехота и танки противника несколько раз атаковали наши позиции. Советские части встретили гитлеровцев сильным огнем из всех видов вооружения и вынудили их поспешно отойти. Преследуя отступающего противника, наши нехотели овладеть выходящей позицией. Захвачено у немцев 9 противотанковых орудий, 24 пулемета и 5 минометов. Взяты пленные.

В Румынии, северовосточнее города **Бухарест**, советские танки и пехота продвинулись на 30 километров вперед и вышли к реке **Бузуу**. Немцы, укрепившись на южном берегу этой реки, оказывали упорное сопротивление. Советские части преодолели водную преграду и ворвались в город **Бузуу**. Противник пытался любой ценой удерживать в своих руках крупный узел железных и шоссевых дорог, прикрывавший пути к **Бухаресту** — столице **Румынии** и нефтяным промыслам **Плоешти**. Стремительными ударами наши войска разгромили немцев и обратили много трофеев в плен. Захвачено несколько советские части окружили и уничтожили два батальона немецкой пехоты. Взято 400 пленными. Захвачено 23 орудия, 60 пулеметов, свыше 1.000 винтовок и автоматов и большой обоз с военным имуществом.

Западнее города **Измаил** наши войска переправились через реку **Дунай** и, развивая наступление, продвинулись на юг до 40 километров. Части И-ского соединения, наступая вдоль шоссе **Тулъча**—**Констанца**, овладели городом **Бабадаг**. В этом районе взяты в плен более 200 солдат и офицеров противника. Советские подвижные отряды окружили и ликвидировали отдельные части и подразделения немецких войск.

Войска 3-го Украинского фронта во взаимодействии с кораблями и десан-

В борьбе за снижение себестоимости

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 30 августа. (КрайТАСС). Завод где заместителем директора тов. Рыбаков, в течение семи месяцев этого года снизил себестоимость продукции на 18 процентов. На днях на заводе состоялось совещание хозяйственного актива по вопросу дальнейшего снижения себестоимости, в котором приняли участие начальники отделов, цехов, мастера, бухгалтеры, бригадиры фронтовых бригад. Докладчик — главный бухгалтер завода тов. Талалов подробно остановился на причинах, мешающих дальнейшему удешевлению продукции. Инженер тов. Секрет указал на необходимость повышения экономической грамотности комсомольцев производственных планового отдела тов. Струков рассказал на совещании о многих резервах удешевления изделий за счет сокращения непроизводительных расходов, экономии электроэнергии, топлива, пара.

Совещание решило создать постоянно действующий семинар комсомольцев и планирования работы предприятия, наметило ряд конкретных мероприятий по дальнейшему снижению себестоимости продукции.

Фронтной рейс парохода „Терней“

АЛЕКСАНДРОВСК-НА-САХАЛИНЕ, 30 августа. (По телеграфу от шифр. корр.). Свой последний рейс на рыбные предприятия команда парохода «Терней» (капитан т. Богачев) объявила фронтовым. На сорование были выданы грузчики **Александровского**, **Тангинского** и **Широкопашевского** комбинатов.

Вяжущие обязательства выполнены успешно. Экипаж парохода добился бесперебойной работы портовых механизмов, сократил время на переходы от завода к заводу. По фронтовому работала бригада грузчиков. На **Найбайском** рыбозаводе грузчики бригады **Артемьева** выгрузили 350 тонн соли за пятнадцатичасов. На **Широкопашевском** заводе бригада **Лубенной** разгрузила паром за 50 часов, втрое быстрее, чем установлено по графику.

Производство экскаваторов на Колыме

МАГАДАН, 30 августа. (КрайТАСС). На приисках **Колымы** работают десятки мощных экскаваторов. Каждый выходящий на полигон экскаватор заменяет 200 рабочих.

В дни Отечественной войны, когда увеличилась добыча металла, рабочие **Магданского** авторемонтного завода вылезли осесть своими силами выпуск экскаваторов. Решено было выпустить экскаваторы типа «Контур».

В июне пех горного оборудования завода отпраздновали первые экскаваторы. На днях коллектив завода одержал крупную производственную победу. Он досрочно закончил годовое задание по выпуску экскаваторов.

Передовой совхоз Дальневосточной дорги

В социалистическом соревновании совхозов Дальневосточной железной дороги перенял звание **Хабаровский** совхоз **ДОУРСА**. Ему вручено переходящее Красное знамя управления дороги, выделено 15 тысяч рублей для премирования лучших стахановцев.

Сейчас совхоз ведет уборку овсяной. **Хабаровские** железнодорожники уже получили из совхоза на общественное питание десятки тонн огурцов, помидоров, капусты, а также около 500 пудов малины, смородины и крыжовника.

Опровержение ТАСС

В иностранной печати распространяется слух, что будто бы Советское правительство признало нейтралитет, объявленный Болгарским правительством, и одобрило его.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения не соответствуют действительности, ибо советские руководящие круги считают объявленный Болгарским правительством нейтралитет совершенно недостаточным в условиях создавшейся обстановки.

ВРУЧЕНИЕ ВТОРОЙ МЕДАЛИ „ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА“ МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА Г. К. ЖУКОВУ ОРДЕНА ЛЕНИНА И МЕДАЛИ „ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА“ МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА А. М. ВАСИЛЕВСКОМУ

Вчера, 29 августа, в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил вторую медаль «Золотая Звезда» Герою Советского Союза Маршалу Советского Союза Г. К. Жукову, награжденному за образное выполнение боевых заданий Верховного

Главнокомандования по руководству операциями фронтов против немецких захватчиков и достигнутые в результате этих операций успехи, и орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Советского Союза Маршалу Советского Союза А. М. Василев-

скому, награжденному за образное выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству операциями фронтов против немецких захватчиков и достигнутые в результате этих операций успехи. (ТАСС).

